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Αγαπητά μας μέλη, συνεργάτες και φίλοι του ΕΣΥΦ,

Όπως είχα αναφερθεί και στην έκδοση του Ιουνίου, ο στόχος μας ως Δ.Σ. 
μπροστά στις τολμηρές αλλαγές που συντελούνται στο τομέα της Φυτοπρο-
στασίας στην ΕΕ είναι να θέσουμε τα θέματα μέσα από διάλογο με όλους 
τους εμπλεκόμενους, έτσι ώστε να φτάσουμε ομαλά στην μετάβαση στα νέα 
αγροδιατροφικά συστήματα χωρίς αναταράξεις και κινδύνους για την επάρ-
κεια τροφής. 
Έτσι λοιπόν καταφέραμε να οργανώσουμε με επιτυχία το 1ο συνέδριο ΕΣΥΦ 
- Agribusiness Forum επικεντρωμένο στα θέματα της Φυτοπροστασίας και 
γενικότερα στα θέματα οργάνωσης, χρηματοδότησης και ασφάλειας της 
αγροτικής παραγωγής, αναδεικνύοντας τον καταλυτικό ρόλο της Φυτοπρο-
στασίας στο μετασχηματισμό των αγροδιατροφικών συστημάτων. Αφιερώ-
σαμε την τρίτη ημέρα του συνεδρίου σε έναν πολύ παραγωγικό διάλογο για 
τα θέματα που αντιμετωπίζει η Θεσσαλία μετά τις καταστροφές που προκά-
λεσε ο Daniel, καταφέρνοντας να δώσουμε ώθηση στην κινητοποίηση της τοπικής κοινωνίας και στους θεσμικούς και κυβερνητικούς 
παράγοντες για την αναζήτηση των λύσεων που απαιτούνται. 
Αυτό το πρώτο συνέδριο, φιλοδοξεί να αποτελέσει θεσμό και να παίξει καθοριστικό ρόλο στις εξελίξεις που έρχονται με την εφαρμογή 
της Πράσινης Συμφωνίας και της στρατηγικής από το Αγρόκτημα στο Πιάτο καθώς και της νέας ΚΑΠ.
Στην εναρκτήρια εισήγησή μου αλλά και στις τοποθετήσεις των Αντιπροέδρων, έγινε σαφές ότι ο Ελληνικός Σύνδεσμος Φυτοπροστα-
σίας στηρίζει την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των καλλιέργειών, την ενθάρρυνση της χρήσης χαμηλού κινδύνου ΦΠ, των σκευασμάτων 
βιολογικής προέλευσης, καθώς και των ψηφιακών λύσεων για την αριστοποίηση της εφαρμογής των ΦΠ, με στόχο την παραγωγή 
ασφαλών και προσιτών γεωργικών προϊόντων. 
Επίσης τόνισα ότι η βιομηχανία της Φυτοπροστασίας έχει απαντήσει θετικά στην πρόκληση της μείωσης των χημικών φυτοπροστα-
τευτικών κατά 50% μέχρι το 2030, επενδύοντας πλέον των 4 δις. δολαρίων για τα επόμενα 5 χρόνια. Όμως ενώ αναμένονται νέα 
βιολογικά σκευάσματα, τόσο βιο-φυτοπροστατευτικά, όσο και βιο-φυτοδιεγέρτες για την ενίσχυση της άμυνας των φυτών, η ταχύτητα 
με την οποία αποσύρονται από την ΕΕ πολλά χημικά φυτοπροστατευτικά δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια παραγωγής τροφί-
μων και ιδιαίτερα σε μια χώρα σαν την δική μας με πλέον των 100 καλλιεργειών και χιλιάδων συνδυασμών καλλιεργειών – εχθρών και 
ασθενειών. Σοβαροί κίνδυνοι ενέχονται για την απώλεια παραγωγής σε στρατηγικές καλλιέργειες για την χώρα μας, όπως το βαμβάκι, 
η ελιά, το αμπέλι, τα μήλα, τα ροδάκινα και τα κηπευτικά χωρίς τα απαιτούμενα για την καλή και ποιοτική παραγωγή εργαλεία (μελέτη 
ΕΣΥΦ 2021).
Επίσης επεσήμανα το γεγονός ότι οι αλλαγές αυτές θα αναγκάσουν τις εταιρίες φυτοπροστατευτικών να αναδιατάξουν τις δυνάμεις 
τους λόγω της πιθανής μείωσης του οικονομικού τους αποτυπώματος καθώς θα καλούνται να επενδύσουν και στην μείωση του περι-
βαλλοντικού τους αποτυπώματος, καταλήγοντας ότι οι αλλαγές που καλούμαστε να υπηρετήσουμε απαιτούν να αλλάξουμε τον τρόπο 
που επιχειρούμε σήμερα και η πρόκληση θα είναι ίδια για τους Κυβερνώντες, τους Πανεπιστημιακούς, την βιομηχανία τροφίμων, τον 
παραγωγό και κάθε κρίκο της αλυσίδας δημιουργίας αξίας. 
Έγινε ξεκάθαρο σε όλο το ακροατήριο ότι δεν μπορούμε να αναπτύξουμε τα βιο-φυτοπροστατευτικά και η ΕΕ να τα αξιολογεί με τους 
ίδιους αργούς χρόνους και πλαίσιο που αξιολογεί τα χημικά φυτοπροστατευτικά. Επίσης τόνισα την προσοχή που πρέπει να δοθεί στον 
νέο κανονισμό SUR όπου η προστασία των ευαίσθητων περιοχών (περιοχές Natura κ.α.) σύμφωνα με την πρότασή του, που είναι ιδιαί-
τερα αυστηρή, δημιουργεί σοβαρό κίνδυνο λόγω του μεγέθους αυτών των περιοχών να χαθεί σημαντική έκταση καλλιεργήσιμης γης. 
Σχετικά με τις νέες τεχνολογίες επεσήμανα την ανάγκη πλαισίου για την χρήση των drones έτσι ώστε να αριστοποιήσουμε τις εφαρ-
μογές και να μειώσουμε τον κίνδυνο. Δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη καλύτερου ελέγχου για τις παράνομες εισαγωγές φυτο-
προστατευτικών προϊόντων αλλά και για την άμεσες ενέργειες της πολιτείας για να προχωρήσει το πλάνο που έχει καταθέσει η Cyclos 
AE για την ανακύκλωση των κενών συσκευασιών φυτοπροστατευτικών προϊόντων. Στο κλείσιμο της παρέμβασης τόνισα ότι δεν είναι 
δυνατόν οι αποφάσεις που λαμβάνονται στην ΕΕ και στην χώρα μας να μην βασίζονται στην επιστήμη και στην τεχνολογία αλλά να 
βασίζονται σε πολιτικές αναγνώσεις. Οι πρόσφατες εξελίξεις με την ανανέωση του Glyphosate στην ΕΕ μας δικαιώνουν.
Στις αρχές του Νοέμβρη στην Πιερία ανοίξαμε την πόρτα σε ένα θεσμό. Φιλοδοξούμε ότι το συνέδριο αυτό θα συνεχίσει να αναδεικνύ-
ει τον καταλυτικό ρόλο της Φυτοπροστασίας στα επόμενα χρόνια και τον Διάλογο όλων των εμπλεκομένων καθώς και το Έγκαιρο των 
αποφάσεών μας για μια γεωργία αναγεννητική και επομένως βιώσιμη για τις επόμενες γενιές.
Θέλω να ευχαριστήσω πολύ όλους τους χορηγούς – μέλη του ΕΣΥΦ που σε μια δύσκολη για την Φυτοπροστασία χρονιά στήριξαν το 
συνέδριο με χορηγίες, με παρουσία αλλά και με σωστές παρεμβάσεις. Κλείνω με την ευχή ακόμα περισσότερα μέλη να στηρίξουν την 
προσπάθεια αυτή τα επόμενα χρόνια!

Καλές γιορτές και ευτυχισμένο το νέο έτος που έρχεται με ακόμα περισσότερες προκλήσεις
Γιώργος Ποντίκας

EDITORIAL
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›  Συνεδρία 6: Βιώσιμη επιχειρηματικότητα, χρηματοδοτι-
κά εργαλεία, διαχείριση κινδύνων

Θέματα χρηματοοικονομικής φύσης, ανταγωνιστικότητας και χρημα-
τοδότησης πράσινων επενδύσεων.

›  Συνεδρία 7: Εκπαίδευση - κατάρτιση: μονόδρομος για 
την ασφαλή μετάβαση στη νέα εποχή

Θέματα αγροτικής εκπαίδευσης-κατάρτισης και καινοτομίας, τα χρη-
ματοδοτικά μέσα υλοποίησης και το πρόγραμμα AKIS.

›  Συνοπτική παρουσίαση των κυριότερων σημείων και 
συμπερασμάτων κάθε συνεδρίας.

Η Φυτοπροστασία, καταλύτης για τον μετασχηματισμό 
των αγροδιατροφικών συστημάτων στην ψηφιακή & 
πράσινη εποχή

›  Συνεδρία 1: Ο δρόμος της ελληνικής και ευρωπαϊκής 
γεωργίας προς το 2030

Ανάδειξη των προκλήσεων της Φ/Π στην Πράσινη Αρχιτεκτο-
νική της Νέας ΚΑΠ, την άποψη της βιομηχανίας Φυτοπρο-
στασίας για την Ευρωπαϊκή Γεωργία, για την προσαρμογή της 
γεωργικής παραγωγής στην κλιματική αλλαγή και της εφαρ-
μογής και τροποποίησης του ελληνικού στρατηγικού σχεδίου 
ΚΑΠ2023-2027.

›  Συνεδρία 2: Προκλήσεις φυτοπροστασίας στις 
στρατηγικές καλλιέργειες

Προκλήσεις για: αμπέλι, μήλα, κηπευτικά, ελιά, βαμβάκι

›  Συνεδρία 3: Καινοτομία, νέες τεχνολογίες, βιώσιμες 
λύσεις

Εστίαση στους ψεκασμούς ακριβείας, στις πρακτικές φυτο-
προστασίας, στην ψηφιακή γεωργία, στην Ευρωπαϊκή νομο-
θεσία για την φυτοπροστασία και Πράσινη Συμφωνία.

›  Συνεδρία 4: Έδαφος, υδάτινοι πόροι, βιοποικιλότητα, 
περιβάλλον

Εισηγήσεις σχετικά με την μείωση του αποτυπώματος άν-
θρακα, την υγεία του εδάφους, την κλιματική αλλαγή και τις 
συνέπειες στη γεωργία, την διαχείριση καλλιεργειών, την προ-
στασία των υδατικών πόρων και την διατήρηση της γεωργικής 
βιοποικιλότητας.

›  Συνεδρία 5: Οικοσυστήματα & συνέργειες

Η μετάβαση της γεωργίας, η δυναμική των γυναικών στις 
αγροτικές οικονομίες, οι συνέργειες στη Μεσσηνία, η συμβο-
λαιακή γεωργία, συμπράξεις και συνεταιρισμοί.
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Poseidon Palace-Πιερία
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Gold Sponsor Sponsors

Supporters

Η Φυτοπροστασία, καταλύτης για τον µετασχηµατισµό
των αγροδιατροφικών συστηµάτων στην ψηφιακή & πράσινη εποχή

ΠΑΡΑΣΚΕΥΉ, 3 ΝΌΕΜΒΡΙΌΥ

ΣΑΒΒΑΤΌ, 4 ΝΌΕΜΒΡΙΌΥ

Το ICAERUS στο  
ΕΣΥΦ-AgriBusiness 
Forum

Παρουσίαση του Ευρωπαϊκού 
έργου ICAERUS, από τον 
Καθηγητή του ΓΠΑ κ. Σπύρο 
Φουντά στο πλαίσιο της Συ-
νεδρίας-3: «Καινοτομία, νέες 
τεχνολογίες, βιώσιμες λύσεις»
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«ΦΑΚΕΛΌΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑ: ΠΑΡΌΝ & ΜΕΛΛΌΝ»

Τρείς στοχευμένες στρογγυλές τράπεζες με θέμα «Φά-
κελος Θεσσαλία» προσέγγισαν την πραγματικότητα, τα 
μέτρα, και τις μεσομακροπρόθεσμες στρατηγικές για την 
περιοχή, στον απόηχο των καταστροφών από την κακοκαι-
ρία “Daniel”.

›  Πάνελ 1: Η πραγματικότητα στην Θεσσαλία

Οι επιπτώσεις σε ζωικό κεφάλαιο, αγροτική παραγωγή, τοπική οικο-
νομία-μεταποίηση

›  Πάνελ 2: Τα άμεσα μέτρα για την Θεσσαλία

Οι απαιτούμενες ενέργειες για την επούλωση, εξομάλυνση και αντι-
μετώπιση νέων κινδύνων στη Θεσσαλία

›  Πάνελ 3: Η επόμενη μέρα για την Θεσσαλία

Το μοντέλο αναδιάρθρωσης για την ανάταξη και αναζωογόνηση της 
Θεσσαλίας

ΚΥΡΙΑΚΉ, 5 ΝΌΕΜΒΡΙΌΥ

Στο πλαίσιο του αφιερώματος στην Θεσσαλία, παρου-
σιάστηκαν για πρώτη φορά τα αποτελέσματα της Α’ 
φάσης των εδαφολογικών μετρήσεων που έγιναν μετά 
το φαινόμενο “Daniel” σε 220 διαφορετικά σημεία στην 
Περιφέρεια Θεσσαλίας, από τις ερευνητικές ομάδες του 
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. Την εικόνα μετέφερε ο ερευνητής-εδα-
φολόγος του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ Δρ. Ευαγγέλου.

Επίσκεψη πεδίου στις εγκαταστάσεις της Οργάνωσης 
Παραγωγών Ακτινιδίου Πυργετού, στα πλαίσια του ΕΣΥΦ-
AgriBusiness Forum, Pieria 2023
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Τα συμπεράσματα του ΕΣΥΦ-AgriBusiness Forum 2023 
συνοψίζονται περιληπτικά:

✔  Πολιτεία, θεσμοί, ακαδημαϊκή κοινότητα, ιδιωτικός τομέας, και 
όλοι οι άμεσα ή έμμεσα εμπλεκόμενοι με την αγροδιατροφή φο-
ρείς, οφείλουν να στηρίξουν τον αγροτικό κόσμο για να αντιμε-
τωπίσει τις προκλήσεις και την αντιπαράθεση μεταξύ «παραγωγι-
στών» και «περιβαλλοντιστών» στο πεδίο των κατευθύνσεων της 
νέας ΚΑΠ και της Πράσινης Συμφωνίας (ειδικότερα των στρατηγι-
κών «από το χωράφι στο πιάτο» και της Βιοποικιλότητας), με στόχο 
την κλιματική ουδετερότητα μέχρι το 2050.

✔  Η πράσινη μετάβαση οδηγεί σε πτώση της παραγωγικότητας και 
του γεωργικού εισοδήματος μεταξύ 10-20%. Η αντικατάσταση των 
χημικών σκευασμάτων, με νέα σκευάσματα χαμηλού κινδύνου σε 
ικανοποιητικές ποσότητες και προσιτές τιμές για τον παραγωγό 
απαιτεί πόρους και μεγαλύτερη διάχυση της γνώσης, της καινοτο-
μίας και της ψηφιοποίησης.

✔  Η οδηγία για την μείωση των υφιστάμενων λύσεων φυτοπροστασί-
ας, χωρίς νέες δραστικές να εισέρχονται στην Ευρωπαϊκή αγορά, 
σημαίνει ότι τα προβλήματα ανθεκτικότητας θα οξύνονται, νέοι και 
δευτερεύοντες εχθροί θα γίνονται βασικοί, ενώ η κλιματική κρίση 
θα συνεχίσει να μεγεθύνει τις προσβολές/ασθένειες στις καλλιέρ-
γειες.  

✔  Παρόλο που υπάρχουν αυξημένες και αυστηρότερες απαιτήσεις 
στην διατροφική αλυσίδα, παρατηρείται αδυναμία ενσωμάτωσης 
νέων τεχνολογιών από τη πλειοψηφία των παραγωγών, που συν-
δυαστικά με την  έλλειψη κατάρτισης, προβαίνουν σε προμήθεια 
και χρήση παράνομων προϊόντων φυτοπροστασίας.

✔  Απαιτείται αλλαγή νομοθετικού πλαισίου στα βιοφυτοπροστατευτι-
κά για την επιτάχυνση εισόδου τους στην αγορά, και για την χρή-
ση νέων τεχνολογιών (Drones). Μείζων ζήτημα η κατάρτιση των 
παραγωγών και τα οικονομικά κίνητρα που πρέπει να δοθούν για 
την ενσωμάτωση-χρήση των νέων τεχνολογιών. Η βιομηχανία της 
φυτοπροστασίας επενδύει σοβαρά κεφάλαια σε έρευνα και ανά-
πτυξη νέων λύσεων βασισμένων σε βέλτιστες πρακτικές. Ωστόσο, 
η Ευρωπαϊκή Ένωση το 2023 δεν έχει παρέχει καμία νέα έγκριση 
είτε για συμβατικό, είτε για βιοφυτοπροστατευτικό προϊόν.

✔  Απαιτείται γενετικό υλικό προσαρμοσμένο σε αντοχές στα νέα 
κλιματικά δεδομένα, σχολαστική εφαρμογή των ορθών γεωργι-
κών πρακτικών και της ολοκληρωμένης διαχείρισης καλλιεργειών, 
ελέγχου για παράνομα φάρμακα στις πύλες εισόδου της χώρας, 
ενημέρωση των παραγωγών για κέντρο καταγγελιών παρανόμων 
προϊόντων, και η -κατ’ εξαίρεση- έγκριση σκευασμάτων, όπου δεν 
υπάρχουν αρκετές λύσεις νόμιμων φαρμάκων Φ/Π στην αγορά. 

✔  Για την επίτευξη των στόχων της στρατηγικής Farm to Fork, είναι 
απαραίτητη η επαρκής στελέχωση των αρμόδιων υπηρεσιών, ενώ 
απαιτείται στενή συνεργασία με την ακαδημαϊκή κοινότητα, την βι-
ομηχανία και τους παραγωγικούς φορείς.

➜ Αναλυτικά τα συμπεράσματα
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OI ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΣΥΦ

Πρόγραμμα για τη σύννομη 
διακίνηση φυτοπροστατευτικών 
προϊόντων
Η ετήσια συνάντηση Συνδέσμων Φυτοπροστασίας της Βουλ-
γαρίας (BgCPA), της Ρουμανίας (AIPROM) και της Ελλάδας 
(ΕΣΥΦ) με τις αντίστοιχες Αρμόδιες Αρχές ελέγχου και δίω-
ξης, σχετικά με δράσεις ενάντια στην παράνομη εισαγωγή 
– διακίνηση φυτοφαρμάκων πραγματοποιήθηκε φέτος στην 
Τιμισοάρα της Ρουμανίας στις 21-22 Σεπτεμβρίου 2023. Στη 
συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Συνδέ-
σμου Φυτοπροστασίας (Croplife Europe), ενώ η Ελλάδα εκ-
προσωπήθηκε από τον ΕΣΥΦ, το Μπενάκειο Φυτοπαθολογι-
κό Ινστιτούτο και την Υποδιεύθυνση Οικονομικής Αστυνομίας 
Βορείου Ελλάδος. 
Με θέματα δράσεις της κάθε χώρας κατά τη διάρκεια του 
προηγούμενου έτους. Επίσης, υπήρξε η ευκαιρία συνεργα-
σίας και ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών με εκπροσώπους 
άλλων βιομηχανιών που αντιμετωπίζουν ανάλογα φαινόμενα.

➜  Μάθετε περισσότερα για τους κινδύνους χρήσης αυ-
τών των προϊόντων ΕΔΩ

1970-2023: 53 Χρόνια ΕΣΥΦ
Με τρία χρόνια καθυστέρηση λόγω της πανδημίας, ο ΕΣΥΦ 
γιόρτασε στις 28 Σεπτεμβρίου 2023 τα 50 του χρόνια σε μια 
εκδήλωση που τίμησε το παρελθόν, επιβεβαίωσε το παρόν και 
έδωσε την κατεύθυνση για το μέλλον. 
Σε μια βραδιά με πολλές αναμνήσεις και συγκίνηση ο Πρό-
εδρος και το ΔΣ του ΕΣΥΦ τίμησαν τους απελθόντες Προέ-
δρους και Γενικούς Γραμματείς καθώς και τα στελέχη του για 
την πολυετή προσφορά τους.

ΑΠΟ ΤΟ 1970

http://esyf.gr/what-are-illegal-pesticides/
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Παρουσιάσεις και δράσεις των επιτροπών του ΕΣΥΦ
Σας παρουσιάζουμε τις κυριότερες δράσεις των επιτροπών μας. 

› Τεχνική επιτροπή
Το πιο σημαντικό γεγονός που απασχόλησε την Τεχνική Επιτροπή 
το τελευταίο τρίμηνο ήταν η ετήσια συνάντηση όλων των αρμοδίων 
αρχών με εκπροσώπους της Βιομηχανίας σχετικά με τις ζωνικές 
διαδικασίες και απαιτήσεις σχετικά με τον έλεγχο και την έγκριση 
των φ.π. (Southern Zone Steering Committee). Η συνάντηση έλαβε 
χώρα στις 8 Νοεμβρίου στο ΜΦΙ, με συμμετοχή αντιπροσώπων από 
τις περισσότερες χώρες, τόσο από τις αρμόδιες αρχές όσο και από 
τη Βιομηχανία. Πολλά σημαντικά θέματα παρουσιάσθηκαν και συζη-
τήθηκαν, όπως: 

• Οι απαιτήσεις και η διαχείριση των co-formulants

•  Οι δραστικές ουσίες «χαμηλής επικινδυνότητας» και η σχετική 
πληροφόρηση στις ετικέτες των φ.π.

•   Οι απαιτούμενες διαδικασίες έγκρισης ανά Κράτος Μέλος για τα 
άρθρα 33 και 34.

•  Η εναρμόνιση των απαιτήσεων και της αξιολόγησης των μελισσών 
στη μεταβατική περίοδο

•  IUCLID φάκελοι και οι δυσκολίες εφαρμογής τους

•  Επανεγκρίσεις φ.π. και προβλήματα με τα νέα δεδομένα του 
Annex II

› Επιτροπή για την εφαρμογή της SUD
Η επιτροπή μέσα στο 2023 επεξεργάστηκε τις διάφορες εξελίξεις ως 
προς τις αντιδράσεις των κρατών μελών σχετικά με το Σχέδιο Κανο-
νισμού (SUR) για την Ορθολογική Χρήση των φ.π. ως προς τα ποσο-
στά μείωσης των φ.π., τις ευαίσθητες περιοχές, τους ανεξάρτητους 
συμβούλους, την εφαρμογή της IPM και άλλα τεχνικά θέματα, όπως 
προέκυπταν κάθε φορά από τις σχετικές ενημερώσεις της CropLife 
EU, αλλά και του ΥπΑΑΤ. Επίσης, επεξεργάστηκε την νέα εκτίμηση 
επιπτώσεων για τον SUR, όπως αυτή επικοινωνήθηκε από την ΕΕ. 
Ακόμη, βρίσκεται σε συνεργασία και παρακολουθεί το έργο της Επι-
τροπής ICM σχετικά με την επικαιροποίηση των Ειδικών Οδηγιών 
Φυτοπροστασίας του ΥΠΑΑΤ ανά καλλιέργεια, προκειμένου να είναι 
πρακτικότεροι και απλούστεροι για τους παραγωγούς.

›  Επιτροπή για την προστασία  
των υδάτων 

Η επιτροπή παρακολουθεί όλα τα ανοιχτά θέματα σε Ευρωπαϊκό 
επίπεδο και πως αυτά επηρεάζουν την χώρα μας, π.χ. η Πρόταση 
για την τροποποίηση της Οδηγίας-πλαίσιο για τα ύδατα, της Οδηγίας 
για τα υπόγεια ύδατα και της Οδηγίας για τα πρότυπα ποιότητας του 
περιβάλλοντος και πιο συγκεκριμένα το θέμα με τους μη-σχετικούς 
μεταβολίτες. Επίσης, η επιτροπή βρίσκεται σε επικοινωνία με τους 
αρμόδιους φορείς (Υπουργείο Υγείας, Υπουργείο Περιβάλλοντος, 
ΥπΑΑΤ, ΓΧΚ, ΙΓΜΕ) σχετικά με την ύπαρξη πρόσφατων στοιχείων 
από την παρακολούθηση των επιφανειακών και υπόγειων νερών για 
τυχόν υπερβάσεις ορίων ΦΠ στην Ελλάδα.

Πιλοτικό πρόγραμμα πειραμάτων 
ψεκασμών με drones

Οι πιλοτικές εφαρμογές με ψεκαστικά drones στο πλαίσιο 
του ICAERUS ξεκίνησαν φέτος τον Αύγουστο σε καλλιέρ-
γεια ρυζιού στη Χαλάστρα, με την υποστήριξη μελών της 
ομάδας εργασίας του ΕΣΥΦ. Οι εφαρμογές συνεχίστηκαν 
με δολωματικούς ψεκασμούς κατά του δάκου της ελιάς στη 
Μεσσηνία, σε συνεργασία με την ΔΑΟΚ Τριφυλίας και με 
την υποστήριξη του Ιδρύματος «Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν 
Κωνσταντακόπουλου». 

➜ Παρακολουθήστε το βίντεο  
από τις πρώτες πιλοτικές εφαρμογές σε ρύζι

News

Διαβάστε ΕΔΩ

https://youtu.be/D48PEdZW0hU
https://icaerus.eu/spotlight-on-hcpa-and-their-drone-spraying-working-group/


www.esyf.gr | 8

1-4 ΦΕΒΡΌΥΑΡΙΌΥ 2024

Θεσσαλονίκη: 30η Διεθνής Έκθεση 
Γεωργικών Μηχανημάτων, Εξοπλισμού 
& Εφοδίων AGROTICA

5-6 ΜΑΡΤΙΌΥ 2024

CROPLIFE EUROPE REGULATORY 
CONFERENCE

AGENDA

1   28-29 Σεπτεμβρίου 2023
Συμμετοχή του Πρόεδρου του ΕΣΥΦ κ. Γιώργου Ποντίκα στο 
6ο Διεθνές Συνέδριο Αγροτεχνολογίας του AgriBusiness 
Forum με τίτλο «Αγροδιατροφικά συστήματα στο μεταίχμιο 
της πράσινης, ψηφιακής, κλιματικής μετάβασης» θα 
διεξήχθη στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Αθηνών. 

2   24-25 Οκτωβρίου 2023
Συμμετοχή του ΕΣΥΦ στο CropLife Europe: Container 
Management Workshop 2023 στο Μιλάνο

FLASH 
NEWS

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ EUROPOL

SILVER AXE VIII - “2.040 tonnes of illegal pesticides 
seized and 21 suspects arrested in global 
operation”

  32 χώρες ένωσαν τις δυνάμεις τους  
για τη «μεγαλύτερη κατάσχεση πλαστών ή  
παράνομων φυτοφαρμάκων μέχρι σήμερα»

 2.040 τόνοι κατασχέθηκαν

 21 ύποπτοι συνελήφθησαν

3   24 Νοεμβρίου 2023 
Συμμετοχή του ΕΣΥΦ στην ημερίδα της CYCLOS Α.Ε. 
με θέμα «Το Παρόν και το Μέλλον στην Ανακύκλωση 
Συσκευασιών Φυτοπροστασίας», στο πλαίσιο της 
Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Μείωσης Αποβλήτων.

Κακοκαιρία “DANIEL”
Ο ΕΣΥΦ και οι Σύνδεσμοι Γεωργικών Εφοδίων και Βιοκτόνων 
(ΣΕΠΥ, ΣΕΣΣΠ, ΣΠΕΛ και ΣΕΑΜΕ) εξέδωσαν οδηγίες για τα 
απαραίτητα μέτρα προστασίας για τη συλλογή και απομάκρυν-
ση των φυτοπροστατευτικών, των βιοκτόνων, των λιπασμάτων 
και του πολλαπλασιαστικού υλικού από τις πληγείσες περιοχές 
της Θεσσαλίας.
Παράλληλα, οι Σύνδεσμοι προχώρησαν σε δωρεά μέσων ατο-
μικής προστασίας και απολυμαντικών συνολικής αξίας 5.000 
ευρώ για την ασφάλεια των εμπλεκόμενων. 

➜ Διαβάστε τις οδηγίες ΕΔΩ

2

3

1

https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/2-040-tonnes-of-illegal-pesticides-seized-and-21-suspects-arrested-in-global-operation
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/2-040-tonnes-of-illegal-pesticides-seized-and-21-suspects-arrested-in-global-operation
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/2-040-tonnes-of-illegal-pesticides-seized-and-21-suspects-arrested-in-global-operation
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/2-040-tonnes-of-illegal-pesticides-seized-and-21-suspects-arrested-in-global-operation
https://esyf.gr/odigies-syndesmon-gia-metra-prostasias-plhmmyrismenon-perioxon/
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Ο Ε.ΣΥ.Φ. σας εύχεται  
Καλές Γιορτές

  Ακολουθήστε μας και μείνετε ενημερωμένοι  
για τις δράσεις, μάθετε πρώτοι τα νέα μας  

και στείλτε μας τις απόψεις σας!
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